



Osobní asistentka handicapovaných Hana Mottlová s námi včera hovořila v redakci. Ihned po dopoledním setkání spěchala za klientkou - vozičkářkou.
Foto Vladimír Kučera

Diskriminace jí pomohla k nynější práci

■ VLADIMÍR KUČERA

Cheb - Centrum pro zdravotně postižené v Chebu neustále zdokonaluje své služby. Na podzim loňského roku zde dokonce začaly působit tři osobní asistentky pro handicapované občany. Jednu z nich, jedenatřicetiletou Hanu Mottlovou z Chebu, jsme včera požádali o rozhovor.

● **Jak jste se ke službě osobní asistence dostala?**

"Musím říci, že za mojí nynější práci, kterou beru i jako poslání, stojí vlastně určitá diskriminace. Jsem vyučená kuchařka. V tomto oboru jsem však působila jen asi rok po

škole. Pak jsem dělala prodáváčku. Po mateřské dovolené jsem však nemohla sehnat zaměstnání. Kdykoli se můj případný nový šéf dozvěděl, že mám malé dítě, ztratila jsem šanci. Rozhodla jsem se proto absolvovat zdravotní kurs a pátrala po uplatnění jako ošetrovatelka. Myslím, že pro tuto činnost mám určité předpoklady."

● **Kolik máte v současné době svěřenců? Čím jim vlastně pomáháte?**

"Teď se starám o tři svěřence. Pomáhám dvěma osmapadesátiletým vozičkářkám a osmašedesátiletému

muži s určitými zdravotními problémy. Osobní asistent je vyškolený člověk, který se věnuje postiženému v jeho vlastním prostředí. Je mu nápomocen s tělesnou hygienou, dělá společnost v bytě i na vycházkách a podobně. Nestará se však o úklid, vaření a ostatní domácí práce. Takovou činnost zase zabezpečuje pečovatelská služba."

● **Jste jediná osobní asistentka v centru?**

"Ne. Ani bych nemohla obstarat všechny klienty. Momentálně jsme tři, v nejbližší době se náš kolektiv ještě rozroste."

● **Prozradíte nám nějaké zajímavé zážitky z vašeho zaměstnání?**

"Především musím předeslat, že se rozhodně nebavíme o nějakém lukrativním zaměstnání. Já to beru spíš jako poslání a jsem také šťastná, že mám smysluplnou práci. Postižení jsou totiž zcela výjimeční lidé, bývají vděční a vážně upřímní. Čas strávený s nimi mne často dokáže nabít pozitivní energií. Například s mojí svěřenkyní vozičkářkou, Blankou, si občas užíváme i dost legrace. Není výjimkou, když navečer společně vyrážíme za zábavou."